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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 15ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob, Valdinei Pinheiro 

Vasco e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 14ª Sessão Ordinária 

realizada em 23 de março, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de 

Governo do Estado de São Paulo: resposta - Moção 4/2023 - Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº Tarcísio Gomes de Freitas, DD. Governador do 

Estado de São Paulo; Srº Carlão Pignatari, DD. Presidente da Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo e; Srº Eleuses Paiva, DD. Secretário de Saúde do Estado de 

São Paulo, para que envidem esforços para a realização de estudos de viabilidade para 

a desvinculação da Região de Itapeva da Diretoria Regional de Saúde – DRS de 

Sorocaba e a criação de uma DRS para a região de Itapeva. Correspondência 

recebida de diversos: Ofício de Governo do Estado de São Paulo - Resposta à Moção 

4/2023 - Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº Tarcísio Gomes de Freitas, DD. 

Governador do Estado de São Paulo; Srº Carlão Pignatari, DD. Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo e; Srº Eleuses Paiva, DD. Secretário de 

Saúde do Estado de São Paulo, para que envidem esforços para a realização de 

estudos de viabilidade para a desvinculação da Região de Itapeva da Diretoria Regional 

de Saúde – DRS de Sorocaba e a criação de uma DRS para a região de Itapeva. 

PROPOSITURAS. Contas: Contas Municipais de Prefeitura Municipal de Itapeva do 

ano de 2020 - Parecer Aprovado do Tribunal de Contas do Estado. Moção: 10/2023 - 

Vereadora Débora Marcondes - Apresentamos à Mesa, observadas as formalidades 

regimentais, ouvido o Plenário, Moção de Apoio da Câmara Municipal de Itapeva para 

a Câmara dos Deputados ao Projeto de Lei 21/2023, que dispõe sobre o 

descongelamento e contagem retroativa do tempo de período aquisitivo de anuênios, 

triênios, quinquênios, sexta-parte, licença-prêmio e demais mecanismos equivalentes, 

durante período de enfrentamento ao Coronavírus (Covid-19), aos servidores públicos 

da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. Requerimento: 166/2023 

- Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja 
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oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, junto ao setor competente, a possibilidade de 

implantar redutor de velocidade ou lombada, e demarcação em toda extensão das ruas 

Nivaldo Rocha de Morais, próximo ao número 41, e na Rua Miguel Ghering, próximo ao 

número 108 Vila Taquari. 167/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

competente, providencie a implantação de rotatória e abertura da rua: Guarani, término 

da pavimentação ou lajotamento no final da Rua Paraná, Vila Guarani (ao lado do 

Campo Municipal). 172/2023 - Vereador Preto Vasco - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

nos termos regimentais que junto ao setor competente para que envide estudos e 

informe a possibilidade de implantar sinalização de solo de vaga de estacionamento de 

moto na Rua: Professor João Santana número 23 em frente a loja Garage Bike Shop. 

176/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requeiro à mesa nos termos regimentais, que, 

seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos que junto a Elektro a possibilidade de 

instalar mais um transformador de energia elétrica para atender o bairro Lavrinhas. 

177/2023 - Vereador Robson Leite - Requer seja inserido em ata, Votos de 

Congratulações a pessoa do Sr Paulo Saponga do instituto Planeta Terra. 178/2023 - 

Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto 

ao setor competente se possível, providencie a troca das lâmpadas comuns, por 

iluminação em Diodo Emissor de Luz- LED, da Praça Valentim Rossi no Parque 

Cimentolandia, Praça da Vila Mariana e Praça Carlos Flavio Vasconcelos no Parque 

São Jorge. 179/2023 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais que junto ao setor competente, informem a possibilidade da implantação de 

academia ao ar livre, playground e a reforma da quadra, na Praça da Vila Mariana Vera 

Lúcia Rodrigues Ribeiro. 180/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Apresentamos à 

Mesa, observadas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, VOTO DE 

CONGRATULAÇÕES as alunas Cristine Vitória Morais Martins, Maria Júlia Rodrigues 

Ribeiro e Victória Benfica de Oliveira, estudantes da Escola Estadual de Ensino Integral 

Professora Zulmira de Oliveira pelo Projeto desenvolvido que trata sobre criação de 

aplicativo de celular para ensino da Língua Brasileira de Sinais (Libras). 181/2023 - 

Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Senhor Prefeito Municipal, para que junto ao 

setor competente viabilize a manutenção da rua Conchas no cruzamento com a rua 

Tatuí na vila Aparecida. 182/2023 - Vereador Robson Leite - Requer que seja inserido 

em Ata Voto de Congratulações para Lorenzo De La Rua do Itapeva Golf Clube, pela 

vitória no 4º Torneio aberto de Golf da Cidade José dos Pinhais, ocorrido entre os dias 

17 e 19 de março de 2023. 183/2023 - Vereador Gabriel Maciel - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, junto ao setor competente, para que informe sobre a possibilidade de retomar 

os atendimentos por demanda espontânea (sem agendamento), em horários estendidos 
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até as 21h em unidades de saúde referenciais do Jd. Maringá, Vila Aparecida, Pq. São 

Jorge e CS-I. 184/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

informe o valor individual de cada sinalização de ponto de ônibus (foto anexa) recém 

instalados em alguns pontos do município, bem como, seja enviado cópia do processo 

administrativo na íntegra. 185/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe sobre o andamento do processo 

de licitação para execução do serviço de recolha e alojamento de animais, bem como, 

cópia de todos os procedimentos, incluindo o edital. Indicação: 24/2023 - Vereador 

Preto Vasco - Indica que informe se a Lei 4602/2021 está sendo cumprida pois ela prevê 

redução de carga horária de trabalho semanal à servidora pública que seja mãe, esposa 

ou companheira, tutora ou responsável por pessoa portadora de deficiência. 27/2023 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais, que, junto 

ao setor competente, informe a possibilidade de instalar um toldo na agencia do posto 

do correio descentralizada do Distrito do Alto da Brancal. 28/2023 - Vereador Tarzan - 

Indica a revitalização (limpeza e colocação de grama) da Praça Maria de Lourdes 

Camargo, Parque Longa Vida. 29/2023 - Vereador Gabriel Maciel - Indica a sinalização 

horizontal e troca de placas de sinalização desgastadas na Rua Higino Marques, 

principalmente no trecho que passa pelo Jd. Maringá, Jd. São Paulo, Vila dos 

Comerciários e São Camilo. A Presidência encaminha a Moção, os Requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. Proposição 

de Honraria: Título de cidadania Itapevense. Autor: vereador Gabriel Maciel. A 

Presidência designa os vereadores Tarzan, Robson e Preto para comporem a Comissão 

de Honraria. Título de cidadania Itapevense. Autor: vereador Gabriel Maciel. A 

Presidência designa os vereadores Laercio, Marinho e Ronaldo para comporem a 

Comissão de Honraria. TEMA LIVRE: Nada consta. ORDEM DO DIA: Leitura do 

Projeto de Lei Nº 183/2022 - Vereador Celinho Engue - Dispõe sobre denominação de 

Rua Antônio Braatz Miranda, situada no cruzamento da Vila São Matheus. Ver. Áurea 

subscreve o projeto. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 240/2022 - Vereadora Vanessa Guari - Dispõe sobre denominação 

de vias públicas do Loteamento Botanic Garden. Em 2ª discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 25/2023 - Vereador Saulo Leiteiro - 

Dispõe sobre denominação ORLANDO DA LUZ AGUIAR (CHIQUINHO) ao CAMPO DE 

FUTEBOL DO PARQUE VISTA ALEGRE, localizado entre a RUA ANALZIDIO GOMES 

SOBRINHO com a RUA CARLOS ROCHA AMORIM. Em 2ª discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 27/2023 - Vereador Roberto 

Comeron - Declara de Utilidade Pública o Centro Assistencial Holístico Eurípedes 
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Barsanulfo - CAHEB. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura da 

Moção Nº 10/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Apresentamos à Mesa, observadas 

as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, Moção de Apoio da Câmara Municipal 

de Itapeva para a Câmara dos Deputados ao Projeto de Lei 21/2023, que dispõe sobre 

o descongelamento e contagem retroativa do tempo de período aquisitivo de anuênios, 

triênios, quinquênios, sexta-parte, licença-prêmio e demais mecanismos equivalentes, 

durante período de enfrentamento ao Coronavírus (Covid-19), aos servidores públicos 

da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. Em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 177/2023 - Vereador 

Robson Leite - Requer seja inserido em ata, Votos de Congratulações a pessoa do Sr 

Paulo Saponga do Instituto Planeta Terra. Em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura do Requerimento Nº 180/2023 - Vereadora Débora Marcondes - 

Apresentamos à Mesa, observadas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, 

VOTO DE CONGRATULAÇÕES as alunas Cristine Vitória Morais Martins, Maria Júlia 

Rodrigues Ribeiro e Victória Benfica de Oliveira, estudantes da Escola Estadual de 

Ensino Integral Professora Zulmira de Oliveira pelo Projeto desenvolvido que trata sobre 

criação de aplicativo de celular para ensino da Língua Brasileira de Sinais (Libras). Em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 

182/2023 - Vereador Robson Leite - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações para Lorenzo De La Rua do Itapeva Golf Clube, pela vitória no 4º 

Torneio aberto de Golf da Cidade José dos Pinhais, ocorrido entre os dias 17 e 19 de 

março de 2023. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Projetos de Lei 162, 168, 223, 232, 233/2022; 3, 4, 9, 16, 17, 19, 20, 21, 

26, 28, 29, 31, 32, 34, 35, 36 e 38, 39, 40, 41 e 42/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. 

Ronaldo fala do início do funcionamento da creche maternal 1 e 2 no Alto da Brancal; 

destaca a importância desse serviço e os esforços do Secretário de Educação. Relata 

a necessidade de manutenção das vias rurais do Distrito, em especial a Rua das 

Palmeiras. Fala sobre a prestação de serviços públicos. Destaca o atendimento a todos 

os bairros e depósito de pedras no Alto da Brancal. Ver. Áurea comenta sobre as 

dificuldades de trânsito na região do Faxinal, seja com ou sem chuvas; relata que hoje 

o secretario Celio e funcionários estavam de manhãzinha realizando manutenção em 

vias da região, que em algumas regiões falta pedra. Que todas as estradas são 

principais; relata sobre poda de árvores. Fala sobre troca de lâmpadas queimadas, que 

estão finalizando a parte burocrática. Discorre sobre os desafios da Santa Casa, as 

questões financeiras. Fala da luta da sociedade pela continuidade e divisão de 

responsabilidade de todos. Comenta sobre o alto aluguel na cidade, sobre debate de 
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loteamento popular para as pessoas que realmente precisam. Comenta sobre terrenos 

da prefeitura e aluguel social. Fala sobre os poços artesiano, que custou 70 mil para 

perfurar no Faxinal e não forneceu a quantidade de água desejada. Fala que no Pacahu, 

perfuração de 130 m de poço teria custado 22 mil; questiona os valores. Fala da 

preocupação com estiagem. Diz que alguma coisa que não está batendo (sobre os 

preços). A Presidência pede que seja feito requerimento ao Executivo solicitando a 

quantidade de aluguel social pago de 2016 a 2023. Ver. Robson relata sua participação 

em eventos esportivos na SEMGEL, peneira do Palmeiras; relata a parceira para o 

evento. Fala sobre casa da gastronomia, início do projeto do Fundo Social em parceira 

com Igreja do Evangelho Quadrangular. Relata que hoje esteve no espaço cidadão, 

contato com empresário que falou da falta de mão de obra para contratação. Relata 

outra situação de vaga de emprego aberto. Exalta a importância da capacitação 

profissional das pessoas. Explana sobre a frente de trabalho, em torno de 100 vagas. 

Comenta sobre o falecimento de pessoas na cidade; sobre atendimento médico e 

credenciamento de hemodinâmica; cobrar da DRS. Aparte ver. Marinho diz que apoia 

moção cobrando as melhorias na saúde. Aparte ver. Tarzan comenta sobre a falta de 

profissionais de cardiologia, que é demanda antiga. Robson fala do projeto de 

ambulatório para pacientes hipertensos e diabéticas. Ver. Débora Marcondes pede 

apoio da Câmara sobre o caso da família do Leandro (morador da Agrovila), que está 

para ser despejado. Relata que o Itesp não compareceu à Comissão, que a Câmara 

não foi ouvida nesse caso. Diz que essa semana ele será notificado para saída do local, 

que ela acionou todos os órgãos competentes sobre o fato, explana sobre o teor. Fala 

sobre investigar se todos os demais proprietários de lotes estão dentro da lei. Fala sobre 

apoio de Nova Campina e Itaberá às Agrovilas; fala sobre recorrer aos deputados. 

Aparte ver Robson fala sobre audiência em Brasília com Ministro Paulo Teixeira, na qual 

umas das pautas é a titulação de áreas das Agrovilas. Debora pede que o Robson leve 

a demanda ao executivo. Relata empenho do Conselho Tutelar para ajuda. Fala sobre 

a união de todos em conjunto com os deputados para ajudar a família. Presidente 

Comeron explica que a Câmara não tem poder jurídico. Ver. Tarzan relata sua 

participação nas causas populares; a audiência em Brasília; diz que o prefeito é a força 

política regional, que deve se agilizar. Comenta sobre área do Estado, com pinus, que 

caberia ao Estado rever essa situação. Cita aventuras políticas do prefeito. Aparte ver. 

Áurea comenta sobre área próxima a Agrovila 1 para fazer assentamento, que caberia 

200 famílias; discorre sobre a questão, que sabe da dificuldade para tal. Ver. Tarzan 

fala sobre união. Fala de evento da Lira, onde o prefeito disse que tudo é prioridade. 

Discorre sobre ações do executivo, questiona o que seria a prioridade dele. Destaca a 

responsabilidade da Câmara nas tratativas com Executivo. Comenta a gestão municipal, 
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como tarifa zero, Condersul e outras. Fala do foco do prefeito na causa animal agora; 

sobre 33% do orçamento na saúde, mas não tem política efetiva. Fala de visita do então 

Ministro Ricardo Barros, que esteve na Santa Casa e da complexidade para 

credenciamentos. Fala sobre compra de equipamentos ao custo de 5 milhões. Ver. 

Gabriel Maciel comenta sobre contato com o secretário de Educação, das demandas 

que ele recebeu, que priorização e planejamento é meta da pasta; que acredita que as 

coisas caminharão bem, pelo currículo do secretário. Discorre sobre manutenção 

escolar, sobre o que pode ser feito no dia a dia e outras que demandam maior atenção; 

sobre o valor da APMs para essa utilização. Comenta sobre possibilidade de retornar o 

atendimento estendido nas unidades referenciais de saúde. Destaca a importância 

dessa política pública à população e o desafogo à UPA. Fala de pedido ao Secretário 

Celio referente a estrada do Bairro das Pedras; destaca a precariedade de maquinário 

para tal e a grande demanda. Que contatou o secretário sobre emendas parlamentes 

para recapeamento de rias, incluindo o rua Alberto Vilhena Junior, que em breve a obra 

deve ser concluída. Questão de Ordem, ver. Ronaldo convoca a Comissão de 

Agricultura para reunião amanhã as 17h, com secretário Paulo. Presidente Comeron 

registra seu carinho e atenção à Agrovila, entrega de posto de saúde, convenio com 

empresa de laticínio e outras benfeitorias à sua época no Executivo. Pede que os 

moradores contatem também o poder executivo, que tem mais acesso ao governo do 

Estado. Que eles podem participar da reunião da comissão amanhã. Ver. Robson 

registra voto de pesar à família de Cândido Gaia Loureiro pelo seu falecimento; 

Presidente Comeron registra voto de pesar à família de Fernando Mendes. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 16ª Sessão Ordinária a 

ser realizada quinta-feira, dia 30 de março, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 27 de março de 2023. 

 

 

ROBERTO COMERON 
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